

挪亚的预言

与我的明天

主题经文：挪亚醒了酒，知道小儿子向他所作的事，就说：迦南当受咒诅，必给他弟兄作奴仆的奴仆。又说：耶和華閃的神，是应当称颂的，愿迦南作閃的奴仆。愿神使雅弗扩张，使他住在閃的帐棚，又愿迦南作他的奴仆

洪水审判后，借着挪亚和他的三个儿子开启历史的新页。但是因为神所定的世界末日未到，创世记第三章的问题仍然与他们同在，魔鬼的工作也尚未结束。神透过挪亚的家庭重开的新历史，仍然是救赎的历史、基督的历史、也是建立天国的历史。尔后，巴别塔事件和各种族被分散的事将会发生；不认识神的文明和外邦帝国要先后崛起；其中蒙恩人亚伯拉罕将要蒙召，借着他的后裔以色列的历史也要兴起，基督的来临、十字架的成就、圣灵降临、使徒们的传福音工作、与末世的救恩历史，都要陆续展开。因着这些救恩工作，魔鬼的工作和人的罪恶像「反面教材」（需要存在的恶）般的仍必要存在。在这些问题和矛盾的交错中，神将他的子民分别、拯救出来，给他们能力、使他们得胜而领受冠冕。带来这一切事情的开始，都在挪亚的家庭里萌芽了。在新时代新恩典充满挪亚家庭的同时，罪恶和不顺从的势力也在他家庭里一并起来了，就是经文里所记载第二儿子「含」的事件；此非洪水之后，突然在挪亚的家庭发生的单一事件，乃是神借着这事件，重新启示福音的奥秘，并预言将来在人类历史里要展开的救恩大计划。

1、挪亚预言背后的真实

在经文里，很真实的记录在洪水之后，有一天在挪亚家庭中发生的一个事件。话说挪亚栽了一个葡萄园，他喝了园中的酒便醉了，在帐棚里赤着身子睡了。含看见他父亲赤身，非但没有马上遮盖父亲的软弱，反而告诉他的两个兄弟。于是，闪和雅弗，就拿件衣服搭在肩上，倒退着进去，遮盖父亲的赤身，不给父亲羞辱。挪亚醒过来后，知道这些事，就说了预言：咒诅含和他的后裔，祝福闪、雅弗和他们后裔。乍看之下，似乎只是挪亚在事发之后，按着三个儿子的行为，给予实际的称赞和责备。但是，若我们将这段经文，单纯地解释为：「因闪和雅弗行了善事，他们的父亲很受感动，而祝福他们和他们的后裔，后来就成全了；同时因含的恶行，父亲忿怒了，所以咒诅他和他的后裔，事情就那样成全了」，那是我们完全不了解圣经的启示。世上没有一个父亲，会随便咒诅他的儿孙；何况挪亚不但是一个家庭的父亲，也是当时预表基督的事工者，就是当时的祭司、先知、和君王（家长、族长），也是神的代言人。这段经文的记录虽然很短，但却包含着非常重要的福音内容，也预言将来要继续展开的救恩历史的走向。想必当时挪亚流着泪，预言自己儿子含和含的后裔将要面对的事。挪亚从小到大一直观察他的三个儿子的生命和为人，早就清楚知道神所定儿子们将要成就的事。他时常努力要教导福音的奥秘，但是第二儿子「含」总是不了解。含经常不能怜悯人的软弱，不能遮盖人的错误，也不能堵住人的破口，却反而常常论断人、定人的罪。因为他不能领悟福音的奥秘，他从来不认识神，从未得着重生的生命和眼光，即使他看过洪水前当代人的罪恶和问题，也亲眼见过神所行的审判，从方舟里出来后，也跟着父亲作了流血的祭，但总是不能明白神的心意就是「福音」。含的生命，就是预表将来没有机会听到福音或听而不信，仍然被罪、魔鬼、死的势力捆绑的所有非信徒的生命。易言之：并非因挪亚咒诅含和他的后裔，所以他们就受了咒诅，乃因含的生命原本就在咒诅里，所以挪亚流泪地说了他的生命在咒诅里的光景，也预言他的生命将要来不能免的咒诅。

闪和雅弗两个儿子，是从小就蒙恩，认识福音而认识神，认识神的美意的生命。他们确实明白神藉父亲所作的事，所以尊敬父亲的权柄，且敬畏神。尤其清楚了解洪水、方舟、流血的祭的精髓。他们尊敬他们父亲，非因父亲的行为都完全，乃因他们知道父亲是蒙神眷爱的人，也是因神的怜悯被称义的义人，更

与我的明天

是为要顺从神，与神同行而尽心尽力的福音人。他们听到父亲的软弱，就怜悯父亲，很快跑过去，遮盖了父亲的软弱和羞辱。我们相信，他们不只在这一次景况中如此处理，乃是他们平时的为人处事必都如此。经过洪水审判，他们很明白神的公义，也经过方舟和流血的祭，也体感了神那无限的慈爱。更清楚了解若非神的怜悯，无人能来到神面前；同时也确信自己的生命是蒙怜悯蒙爱的尊贵生命，时常坦然无惧地来到神的面前，寻找神的旨意，并要努力顺从。闪和雅弗的生命，代表一切领悟福音而相信，蒙恩得救的神的子民。因为挪亚深知临到他两个儿子身上的神的恩典和赐福，完全是按着神所赐的感动，祝福了两个儿子和他们后裔。

2、预言在整个人类历史里的成全

在整个人类历史里，神藉挪亚所讲的预言，一直到今日仍继续成就着。经文说：「耶和華閃的神，是应当称颂的，愿迦南作閃的奴仆。愿神使雅弗扩张，使他住在閃的帐棚，又愿迦南作他的奴仆」。「耶和華閃的神是应当称颂的」的意思，是指将来借着闪的后裔来世界的耶稣基督，亦指神的子民以色列将会兴起，担任神救恩历史的主角。以色列的祖先亚伯拉罕从闪的血统里出生，也借着亚伯拉罕，以色列十二支派出来，更透过犹太支派，圣子耶稣基督道成了肉身，来到这世界，成就了救恩大工，其后祝福列邦万民的基督十二使徒，也都是闪的后裔犹太人。诚如《罗马书一章十六节》所记，蒙受神大能福音的救恩程序，先是犹太人，后是希腊人，救恩的历史借着闪族一代一代展开。我们看历史，就不难发现神对以色列的带领是非常奇特的，神的荣光和能力时常与他们同在，同时爱的鞭打和管教也从离开他们身上。虽然，目前福音工作的主角，暂时从以色列转移至「在血统上是外邦人」的手里，但是圣经几处又预言说，基督再临之前，犹太人余剩的子民将会蒙神的恩典回归永远的国度里。

依第十章的家谱里所载雅弗的后裔，就是今日欧洲和美洲地区的白人。挪亚所预言「愿神使雅弗扩张」，果真雅弗之后裔的疆界一直扩张到欧洲的最西端和俄国最北端，也借着他们发现美洲新大陆，扩张到美洲直至如今继续昌大繁盛。到二十一世纪的今日，不但他们的政治、经济、文明影响了全世界，而且借着他们的教会，神的救恩历史也扩张到全世界了。又如挪亚所预言「使他住在閃的帐棚」，当闪的后裔耶稣基督所成就的救恩，借着闪的后裔十二使徒被传扬的时候，因犹太人的排斥，这恩典移到雅弗的后裔希腊人、罗马人、和欧洲人，福音实在大大地兴旺了。在《使徒行传十六至十八章》里，有目共睹的，神在马其顿、帖撒罗尼迦、哥林多的希腊人中，如何预备了许多祂的子民，来兴旺福音工作；使徒行传十九章以后的记录和罗马书里，我们也看到神的仆人保罗被圣灵感动，何等盼望到罗马去传福音。

至于含的后裔呢，当我们参考第十章的家谱记录和历史的脚踪，就不难发现：从含的儿子「古实」，出生的「宁录」，就是后的巴别、和亚述大帝国的祖先；含的另一儿子「迦南」，就是迦南地的居民，也包括灭亡之城「所多玛、蛾摩拉」；另一个儿子「麦西」的后裔则逐渐移动到埃及，他们的后裔就是今日非洲的黑人种族。细察他们在历史上所走过的路，确实都落在灾殃和咒诅中。

挪亚的预言，实实在在的借着闪、雅弗、含的骨肉血统逐一成就了。但是我们不能忽略的，这预言不仅借着三个儿子的后代得成全，更是在挪亚三个儿子生命所代表的属灵意义上的成全才是最重要的。《罗马书九章六至九节》里说：「因为从以色列生的，不都是以色列人，也不因为是亚伯拉罕的后裔，就都作祂的儿子… 唯独那应许的儿女，才算是后裔」。从属灵的意义来看，「闪族」，是指神所预定所拣选的所有属神的子民；「雅弗族」，是指本来出生在外邦人家门的人，但是后来得着福音的恩典而大大地兴旺的人，属灵上有些闪族和雅弗族是会重复的；所谓「含族」，则是本来生在咒诅里，一生没有机会接触福音或相信福音的人，就是与神的恩典完全隔绝的生命。

挪亚的预言 与我的明天

3、借着预言(神的话)，我们会看我们的未来

看一个人的生命，我们就知道他的未来。因为神的话，都是将要成全的预言，一点一划也不能废弃《马太福音五章十七、十八节》，整个人类历史所发生的一切事情，就是神的话的成就。凡认识「创三章」的问题，也看透了人的无能，而领悟唯独「基督的宝血」，才能解决人的罪根和永远的问题，使人回复神一切怜悯和祝福的，都是有福的人。他们就是神所拣选的神的子民。因此神的儿女，就是大蒙眷爱的人。神各样美好的恩赐和赏赐，都是属于他们的。他们的明天和永远的时光必是越来越好。在地上的日子里，虽有时也会遇到苦难和问题，但只要他能依靠仰望神的话，神必使他得胜，也因他所夸胜的会得永远的冠冕。尤其那些已经得着天国的异象，以主所赐的大使命就是「家庭福音化、地区福音化、世界福音化」为自己一生的标竿，时常怜悯困苦流离的灵魂、传福音给他们、辅导他们、扶助他们的人就是这时代的主角，神已为他们预备许多饥渴慕义的灵魂，他们将会遇见许多贵人，且神所预备又大又难的事，也将继续向他们显明。并且借着他们的生命，蒙恩的后裔陆续来到这世界，一直到基督的再临。

那些从来没有听过福音，听也不能明白，不能相信的人，实在是不幸的生命。因他们的生命就是无法看见时常与他们同在的神的荣耀、恩典、能力，是已死在罪恶过犯中的灵魂。除非还活在地上的日子里，神的恩典临到他们身上，否则无法接纳相信耶稣基督的救恩，他们的未来，就必如含和迦南一样，活在世界的时光里，绝无法享受完整的平安，各种属灵、属肉、生活、人际、事业上的问题会继续不断地攻击他们，始终生活在困苦流离、不安、惧怕的状态里；一离世，要面对永远的审判和地狱的痛苦。而那些因在世界上有所成就而骄傲，依靠自己的能力致轻看神预言的人，当他离开这世界的时候，会发现他一生所夸耀的成就，正是叫他永远受咒诅的原因。更不幸的是他们不但自己受咒诅，如「含」一样，又将咒诅的属灵遗产留给自己的后裔。

那些从来不认识福音，但今日一听到福音信息时，心里觉得扎心，愿意悔改转向神，罪得赦免，领受神永远的救恩和基业的读者，就是蒙爱的神的子民了。此时此刻，就能出黑暗入光明，脱离撒但归入真神，已从世界分别出来，永远属于天国，谁也不能阻挡蒙爱的神的羊，认得牧者的声音而来到祂面前。阿们！